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Cognome Nome

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare una subroutine bcd_convert per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che
converte il valore BCD contenuto nella coppia di registri R25:R24 in un valore binario da porre al
posto del dato di partenza. La subroutine non si deve preoccupare della validita dei codici di
partenza.

ESERCIZIO N°2

5 punti

Disegnare lo schema logico in forma normale a minimo numero di letterali (scegliendo la migliore
tra SP e PS) della funzione combinatoria che vale 1 in corrispondenza dei valori di A, B, C, D per
cui sono vere contemporaneamente le 2 seguenti uguaglianze (e 0 altrimenti).

C+D)(A+B)(B+D)=AC+ABDC+ACBD
BD+ABC+DAC+BDC=(C+D)(D+B)(A+C+D+B)(A+B+C)

ESERCIZIO N°3

5 punti

Definire il funzionamento di un priority encoder 4:2, dotato anche dell’uscita V (dato valido, vero se
e solo se almeno una delle linee di ingresso vale 1) e disegnarne lo schema logico con porte
elementari. La linea con numero d’ordine maggiore € quella prioritaria.

ESERCIZIO N°4

5 punti

Determinare il diagramma di flusso, attribuendo agli stati un nome a scelta, del seguente
sequenziatore. Le 8 righe della SRAM contengono i seguenti 8 valori: 119, 83, 192, 13, 429, 409,
314, 164. Sarebbe stato possibile realizzare il sequenziatore con un contatore a caricamento
parallelo, risparmiando sulla dimensione della SRAM (spiegare)?
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ESERCIZIO N°5

5 punti

Individuare la tipologia architetturale e disegnare il grafo delle transizioni della seguente macchina
sequenziale sincrona.
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ESERCIZIO N°6
5 punti

Determinare la rappresentazione nel formato binary 32 (IEEE754) dei seguenti numeri,
arrotondando il valore effettivo al codice piu vicino, e poi valutare I'errore relativo con segno con 3
(strettamente) cifre significative, definito da:

A

(x=x)

X
A = -1/(13%)
B = 4log,,(11,245)
C=-5/7

D = -24*
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Realizzare una subroutine bcd_convert per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che
converte il valore BCD contenuto nella coppia di registri R25:R24 in un valore binario da porre al
posto del dato di partenza. La subroutine non si deve preoccupare della validita dei codici di

partenza.

bcd convert:
push RO
push R1
push R16

mov

R16,R25 //converte in binario la parte alta (centinaia, migliaia)

andi R16,0xFO //migliaia
andi R25, OxOF

1sr
add
1sr
1sr
add
mov

R16 //x8

R25,R16

R16

R16 //x2

R25,R16

R16,R24 //converte in binario la parte bassa (unita, decine)

andi R16,0xF0O //decine
andi R24, Ox0OF

1sr
add
1sr
1sr
add
1di
mul
clr
add
adc
pop
pop
pop
ret

R16 //x8
R24,R16
R16

R16 //x2
R24,R16
R16,100 //somma alla parte bassa quella alta*100
R16, R25
R25

R24, RO
R25,R1
R16

R1

RO
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